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R E Q U E R I M E N T O Nº. 248

SESSÃO ORDINÁRIA DE 30/3/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Há uma crescente relevância das doenças autoimunes e 
infectocontagiosas no contexto da saúde pública, as quais exigem contínuo 
aprimoramento científico, diagnóstico precoce, tratamento adequado e a 
implementação de estratégias eficazes de prevenção.

Entre as doenças autoimunes, destacam-se enfermidades como 
lúpus eritematoso sistêmico, artrite reumatoide, esclerose múltipla, doença 
celíaca, diabetes mellitus tipo 1 e psoríase, que exigem acompanhamento 
contínuo e constante avanço do conhecimento científico para melhoria da 
qualidade de vida dos pacientes.

No campo das doenças infectocontagiosas, destacam-se 
enfermidades de grande impacto sanitário como HIV/AIDS, tuberculose, 
hepatites virais, dengue, COVID-19, sífilis e outras infecções emergentes, que 
continuam representando desafios importantes para os sistemas de saúde, 
especialmente no que se refere à prevenção, diagnóstico e controle 
epidemiológico.

Importante ressaltar que atualmente diversas pesquisas científicas 
vêm sendo desenvolvidas no Brasil e no mundo com avanços significativos na 
compreensão, tratamento e até mesmo na busca por curas ou formas mais 
eficazes de controle dessas enfermidades, envolvendo novas terapias, vacinas, 
imunoterapias e tecnologias biomédicas inovadoras. O fortalecimento e 
incentivo à pesquisa científica tornam-se, portanto, fundamentais para que 
esses avanços continuem ocorrendo.

Ressalta-se, ainda, que o município conta com a presença de uma 
importante instituição pública de ensino superior e pesquisa, a Universidade 
Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” (UNESP), reconhecida 
nacionalmente pela produção científica e formação de profissionais altamente 
qualificados. Tal presença representa uma oportunidade estratégica para o 
desenvolvimento de parcerias institucionais, projetos de pesquisa, programas 
de extensão e captação de recursos junto a agências de fomento estaduais e 
federais.

O incentivo a estudos e pesquisas nessas áreas pode contribuir 
significativamente para a produção de conhecimento científico aplicado à 
realidade local, fortalecimento das políticas públicas de saúde e aprimoramento 
das ações de prevenção, diagnóstico e tratamento, beneficiando diretamente a 
população do município.

Desta forma, solicitamos especial atenção do Secretário Municipal 
de Saúde para que avalie a possibilidade de promover articulações 
institucionais e iniciativas que viabilizem tais estudos, aproveitando inclusive o 
potencial acadêmico e científico existente no município.
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[Parte integrante do Requerimento nº 248/2026]

Diante do exposto, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do 
Município, após o cumprimento das formalidades regimentais, que seja oficiado 
ao Excelentíssimo Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE e ao Secretário 
de Saúde, DR. ANDRÉ GASPARINI SPADARO, para que envidem esforços 
junto aos órgãos competentes, instituições de pesquisa, universidades e 
demais esferas governamentais, visando à viabilização de repasses de verbas, 
incentivos e recursos destinados ao desenvolvimento de estudos e pesquisas 
sobre doenças autoimunes e infectocontagiosas no município.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 30 de março de 2026.

Vereadores Autores:

ZÉ FERNANDES
PSDB

VALMIR REIS 
PP

WELINTON JAPA
MDB

THIAGO PADOVAN
PSD
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=7C15-D6F5-AWGN-1Y8K , ou vá até o 
site https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 7C15-D6F5-AWGN-1Y8K

Câmara Municipal de Botucatu, 30 de março de 2026
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